



二十週年慶之祝福與期許

文◎第四、五屆理事長 邱漢強

時間過得很快，依稀記得剛過完新北市教師會十週年慶，一轉眼又看到新北市教師會20週年慶的到來！

回顧過去從民國85年起，新北市教師組織在前輩們辛苦地進入校園，鼓勵、指導各校夥伴排除壓力陸續成立了學校教師會，在全市校教師會累積校數過半後，新北市教師會始得依法成立，也逐漸累積出成果，不論在教育議題的關懷、論述、溝通與協調層面的涵養，都深受到各團體之肯定！

如今在一棒一棒傳承後，看到接續夥伴們不僅秉持著一樣的熱情、一樣的衝勁，更努力提昇自我專業能力，及不斷強化組織政策論述的能量，積極著與各社會團體進行教育議題的對話與互動，累積出極佳的成果，專業是教師會組織最大的資產！

當教師會尚未成立的年代，老師們的想法及主張天南地北、各自表述、散落各隅的力量難以匯聚，然而成立新北市教師會之後，大夥想法得以逐漸凝聚、異中求同、集中心力來找出一個對親師生最有幫助的教育方向，也提供執政者教育政策上最好的修正意見，教師組織的角色也從過去讓人誤解為「凡事反對」、「不思改革」、「懶於學習」，扭轉成為今天在各項教育政策修訂時第一時間的徵詢者，甚至為教育政策擘畫時的參與者！

更欣慰看到新北市教師會十餘年來，積極推動「永齡希望小學」，將「公益」與「關懷」行動具體落實，為社會中弱勢及學習落後的孩子，奉獻出教師最大、最多的心力，使孩子在其人生中的未來注入一股希望及暖流，此亦呈現新北市教師會除關懷著教師專業的發揮外，同時也關懷著社會中弱勢孩童的生存、學習與發展，這也是新北市教師會捍衛的核心價值之一！

在這個值得歡慶與紀念的日子裡，除感謝歷年來所有投入在新北教師會務中所有前輩、幹部的付出，更感謝各校理事長及會員們一路以來的支持！

在此祝賀新北市教師20歲生日快樂！也祝福新北市每一位教師會員，祝您們教育工作順心如意！期許新北市教師會，永遠秉持著「專業、服務、公益、關懷」的信念，來維護教育的核心價值！

希望未來有不斷充滿熱誠、想法、專業的夥伴們繼續投入，讓新北市教師會邁向下一個十年！

『每一粒細沙的逐漸凝聚與結合，都可以造就出人類歷史上偉大的建築！
萬里長城、金字塔不就是如此的由一粒粒細沙所凝聚而成的嗎？』

我及教師會的夥伴們，願意成為建造巨塔的苦力！

您願意成為那細沙嗎？還是成為巨塔完成後，到此一遊的觀光客？』

會訊 29 期 2006.9 臺北縣教師會第五屆理事長邱漢強